

Обеспечение прав молодежи – важнейший шаг к устойчивому и инклюзивному развитию



Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на 75-сессии Генеральной Ассамблеи ООН выдвинул ряд актуальных инициатив, направленных на обеспечение дальнейшего всеобщего и устойчивого развития во всем мире. Одна из них – принятие Международной Конвенции ООН о правах молодежи.

Сама идея разработки и принятия Конвенции впервые была выдвинута Президентом Узбекистана на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 19 сентября 2017 года. Столь неустанное внимание главы Узбекистана к этому вопросу обусловлено тем, что молодежь является неотъемлемой частью любого общества, катализатором прогресса и движущей силой перемен.

Сегодня свыше двух миллиардов населения мира составляют молодые люди. Однако до сих пор отсутствуют международные правовые документы, позволяющие эффективно решать на международном уровне актуальные проблемы молодежи.

В то время как, нынешний век глобализации диктует необходимость обеспечения защиты прав молодежи, в том числе разработки механизмов по реализации их экономических, социальных, культурных, гражданских и политических прав и интересов.

Именно данный фактор обуславливает необходимость принятия Международной Конвенции о правах молодежи. Она должна служить как унифицированный международно-правовой акт, нацеленный на формирование и реализацию общемировой молодежной политики в условиях глобализации и стремительного развития ИКТ.

К тому же одним из негативных последствий пандемии коронавируса стал рост безработицы, особенно среди молодежи. По информации Международной организации труда, во всем мире рабочие места сократятся на 6,7%, что эквивалентно 295 млн. рабочих мест. Из них более 70 млн. –

молодежь до 24 лет. При этом около 40% трудящейся молодежи живут в условиях крайней нищеты.

Наш регион – Центральная Азия является самым молодым регионом в мире, где средний возраст населения составляет 28,6 лет. В Узбекистане проживает около 50% населения региона, а молодые люди в возрасте до 30 лет составляют 60% жителей страны. При этом в общем числе безработных в Узбекистане 732 тысячи составляют именно молодые люди.

Складывающаяся из-за пандемии коронавируса ситуация еще раз повышает актуальность, своевременность принятия и усиливает значение Международной Конвенции о правах молодежи не только для Узбекистана, региона Центральной Азии, но и всего мира.

Следует отметить, что работа над проектом Конвенции продолжалась более двух лет. Был изучен накопленный в этом направлении региональный опыт и лучшие мировые практики. Проведен также ряд мероприятий на региональном и национальном уровне.

Так, в самом Узбекистане в последние годы принят Закон «О государственной молодежной политике», 30 июня в Узбекистане объявлено Днем молодежи, учреждены Государственная премия «Мардуглон» и медаль «Келажак бунёдкори». Реализуются пять важных инициатив Президента и Программа дополнительных мер по дальнейшему развитию государственной молодежной политики. Образовано Агентство по делам молодежи и создан Молодежный парламент, осуществляет деятельность Всемирная ассоциация молодежи Узбекистана, члены которой представлены более чем в 13 странах.

В целом принятие Конвенции будет способствовать формированию современной международной модели развития молодежи, включая установление конкретных целей и измеримых показателей, полное, эффективное и конструктивное участие молодежи в жизни общества.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
главный научный сотрудник
ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник